
Série N°2 

 
 

Solution de l’exercice N° 3  

 

 

Exercice 3 

1. Repère absolu : la rive 

Repère relatif : le courant 

Le mobile : le nageur 

La vitesse du nageur par rapport au courant    ⃗⃗⃗⃗  ⃗ , est la vitesse relative   ⃗⃗⃗⃗  

La vitesse du nageur par rapport à la rive   ⃗⃗⃗⃗ , est la vitesse absolu   ⃗⃗ ⃗⃗  

La vitesse du courant par rapport à la rive   ⃗⃗⃗⃗ , la vitesse d’entrainement   ⃗⃗⃗⃗  

 2.   

En utilisant la loi de composition des vitesses, on obtient : 

 

    ⃗⃗⃗⃗    ⃗⃗  ⃗    ⃗⃗  ⃗    ⃗⃗⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗  

   √  
    

       

    
 

 
       

3.    ⃗⃗⃗⃗    ⃗⃗  ⃗    ⃗⃗  ⃗ 

     
 

 
       

 

 

 

 

θ 𝑣𝑎⃗⃗⃗⃗  

𝑣𝑒⃗⃗  ⃗ 

𝑣𝑟⃗⃗  ⃗ 

θ 
𝑣𝑎⃗⃗⃗⃗  

𝑣𝑒⃗⃗  ⃗ 

𝑣𝑟⃗⃗  ⃗ 


